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b) A linstant t = 0, la position du mobile est x, = 0 et sa vitesse vo = 12,5 cm/s.
Déterminer 'équation horaire du mouvement.

¢) Déterminer 'accélération du solide (S) quand son élongation vaut 2 cm.

17 points (2, 4, 2; 2, 5; 2)
‘k D) L. Ondes stationnaires

Une corde de longueur / est tendue entre deux points A et B tels que AB = /. Son extrémite A
est animée par un vibreur sinusoidal transversal. Pour certaines valeurs discrétes de la
fréquence f du vibreur, de la longueur / de la corde et de sa tension Fr, la corde donne lieu a
un phénoméne d’onde stationnaire. :

1) Définir et décrire ce que I'on entend par O.ST. en expliquant notamment le terme < fuseau>.
2) Etablir ia relation existant entre le nombre de fuseauxn, /, f et Fr.
3) Vrai ou faux ? (Motiver chague fois votre réponse et redresser le cas échéant).
a) Le nombre n de fuseaux est proportionnel a la longueur l
b) Le nombre n de fuseaux est inversement proportionnel a la fréquence.
c) Le nombre n de fuseaux est inversement proportionnel a Fr.
4) Application:
Une corde de piano de longueur / = 0,653 m a pour masse m = 0,75 g. Quelle doit étre sa
tension pour qu’elle émette comme son fondamental le la; de fréquence f=440Hz ?

" 14 points (5; 3; 3; 3)

IV. Divers : Vrai ou faux ? (Motiver chaque fois votre réponse et redresser le cas échéant).

1) Un satellite évolue a une altitude z4. Il change d'orbite et passe & une altitude z; = 224
a) Sa vitesse a l'altitude z, est le double de celle a l'altitude z,.

b) La force gravitationnelle qu'il subit de la part de la Terre est alors divisée par 4.

2) Des particules de méme masse, de charges qs et g2 = qi/2, émises sans vitesse initiale, sont
accélérées sous une méme tension U. Eiles pénétrent avec des vitesses vy et vz
respectivement dans un champ magnétique uniforme B orthogonal a la direction des
vecteurs vitesse.

a) La relation entre vq et vz est alors:
a1) Vi=2Vp az) Vi = Vof2 ©oag) Vg = -\/5 Vg a4) Vi = Vz/-\li
Ry | a relation entre R+ at R-» vaut alors:




